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Geachte  leden  van de  raad,

Op  19 juni  2018 is de  ‘Verordening  Winkeltijden  2018’ vastgesteld.  Door middel  van deze  
verordening  is het  mogelijk geworden  dat  ondernemers  hun  winkel op  zondag  kunnen  
openen.  Het draagviak  van de  zondagsopenstelling  bij zowel ondernemers  als inwoners is 
geSvalueerd.  Middels  deze  brief informeren wij u  over de  resultaten  van deze  evaluatie.  
Abusievelijk  zijn de  resultaten  niet eerder  aan u  verzonden.

Het draagviak  voor de  zondagsopenstelling  is gemeten  door  middel  van twee  enqu§tes:  een  
enqufete  onder  ondernemers  en een enquete  onder  de  inwoners in gemeente  Buren.

Resultaten draagviak inwoners
Via een aselecte  steekproef  zijn 1.000 inwoners van gemeente  Buren  gevraagd  om hun  visie 
te geven op  de  zondagsopenstelling.  Er zijn 434  enquetes  retour  ontvangen. De respons  
bedroeg  daarmee  43%.

In de  enquete  is nagegaan wat de  inwoners er in het  algemeen  van vinden  dat  de  winkels in 
gemeente  Buren  de  mogelijkheid  hebben  om op  zondag  open  te zijn. Hieruit  blijkt dat  50%  
van de  inwoners voor de  zondagsopenstelling  is en 23% is hier  tegen. De zondags ­
openstelling  wordt  het  positiefst  ervaren door  inwoners in de  leeftijdscategorie  25-64  jaar. In 
de  grote kernen binnen de  gemeente  is te zien dat  inwoners van Maurik  en Beusichem  
positiever  zijn over de  zondagsopenstelling  ten opzichte  van inwoners uit  Lienden.

Een samenvatting van de  reacties op  de  vraag 'Wat vindt  u  er in het  algemeen  van dat  
winkels in gemeente  Buren  de  mogelijkheid  hebben  om op  zondag  open  te zijn?’ is in 
onderstaande  figuur  weergegeven.

De Wetering 1 • Postbus  23 • 4020  BA Maurik  • Tel.: 14  0344  • Fax: (0344)  579200  • E-mail: gemeente@buren.nl  • KvK: 30278157 
Bank Nederlandsche  Gemeente  IBAN nummer:  NL05  BNGH 0285 0486 35  • BTW: NL807287684B02



Figuur 1. Reaches op de vraag 'Wat vindt u erin het algemeen van dat winkels in gemeente Buren de 
mogelijkheid hebben om op zondag open te zijn?'
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Bovenstaande  resultaten  komen overeen  met de  reacties  op  de  vraag hoe  vaak inwoners 
gebruik  maken van de  zondagsopenstelling.

De belangrijkste reden  om op  zondag  een  winkel te bezoeken  en/of boodschappen  te doen  
is spontane  winkelbehoefte  / iets nodig  hebben.  De belangrijkste reden  om op  zondag  geen  
winkel te bezoeken  en/of boodschappen  te doen  zijn persoonlijke  redenen  (bijvoorbeeld  
geloofsovertuiging,  principiele  redenen).

Van de  inwoners geeft  36% aan het  (zeer) belangrijk te vinden  om de  zondag  als vaste 
rustdag  te gebruiken.  27% van de  inwoners vindt  dit  (zeer) onbelangrijk. De overige  37% is 
neutraal.

Resultaten draagviak ondernemers
Alle ondernemers  met een  winkel in gemeente  Buren  zijn gevraagd  om hun  visie te geven  
op  de  zondagsopenstelling.  Er zijn 32 enquetes  retour  ontvangen. De respons  bedroeg  
daarmee  bijna 70%.

Uit de  evaluatie  blijkt dat  70% van de  winkels in gemeente  Buren  doorgaans  gesloten  zijn op  
zondag  en 30% geopend.  Ondernemers  uit  de  kernen Ommeren, Maurik,  Buren  en 
Beusichem  geven overwegend  aan v66r de  zondagsopenstelling  te zijn. In Lienden  is 14%  
van de  ondernemers  voor de  zondagsopenstelling,  43%  niet voor, maar ook niet tegen en 
43%  is tegen  de  zondagsopenstelling.

Een samenvatting van de  reacties  op  de  vraag 'Wat vindt  u  er in het  algemeen  van dat  
winkels in gemeente  Buren  de  mogelijkheid  hebben  om op  zondag  open  te zijn?' is in 
onderstaande  figuur  weergegeven.
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Figuur 2. Reacties op de vraag 'Wat vindt u erin het algemeen van dat winkels in gemeente Buren de 
mogelijkheid hebben om op zondag open te zijn?'
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De belangrijkste  reden  dat  ondernemers  hun  winkel openen  op  zondag  is de  service naar de  
klant. De belangrijkste redenen  dat  ondernemers  hun  winkel niet openen  op  zondag  is het  
belang van zondag  als vaste rustdag  en sociale redenen  (zoals familiebezoek,  sport,  
hobby’s, etc.)-

Ten slotte
Vertrouwende  u  hiermee  voldoende  te hebben  geinformeerd  over het  draagviak  van de  
zondagsopenstelling.

Met vriendelijke  groet,

De burgemeester,  in de  plaats  tredend  van het  college  op  grond  van het  bepaalde  in 
artikel 42,  lid  2 Gemeentewet,
de  secretaris,  de  burgemeester,

M. Van Dalen, MSc ^ - J.A. de  Boer MSc



Memo
Aan: Formateur  (via bestuursadviseurs)

Van: van den  Anker-Wammes
Stuknummer:  Z.013124/D. 045486

Onderwerp:  Evaluatie  zondagsopenstelling

Datum:  18 november  2019
Doel: Informeren  over de  evaluatie  van de  zondagsopenstelling

Gemeente  Buren  heeft  op  24  april  2018 een motie aangenomen  waarmee  het  college  werd  
opgedragen  het  mogelijk te maken dat  alle winkels binnen gemeente  Buren  op  zondagen  open  
kunnen  zijn. Hiertoe is op  19 juni  2018 de  'Verordening  Winkeltijden  2018’ vastgesteld.  Het college  
heeft  toegezegd  in gesprek  te blijven met de  doelgroep  ondernemers  om zorgvuldig  te ondernemen  
met respect  voor de  omgeving. Hiertoe is afgesproken  dat  het  draagviak  van de  zondagsopenstelling  
gefivalueerd  wordt.  Hiertoe is het  draagviak  voor de  zondagsopenstelling  gemeten  met behulp  van 
twee enqu6tes:  een enqu§te  onder  ondernemers  en een enquSte  onder  de  inwoners in gemeente  
Buren.

Via een  aselecte  steekproef  zijn 1.000 inwoners van gemeente  Buren  gevraagd  om hun  visie te geven  
op  de  zondagsopenstelling.  Er zijn 434  enqu§tes  retour  ontvangen. De respons  bedroeg  daarmee  
43%.

De resultaten  van deze  enqu^tes  worden  in deze  memo toegelicht.  Ten eerste  wordt  de  mening over 
de  zondagsopenstelling  in algemene  zin van zowel de  inwoners als de  ondernemers  weergegeven.  
Vervolgens  wordt  ingegaan op  de  draagviakmeting  onder  de  bevolking en de  draagviakmeting  onder  
de  inwoners.

Mening over de zondagsopenstelling
Uit de  enqufetes  bleek  dat  de  inwoners en ondernemers  eenzelfde  mening hebben  over de  
zondagsopenstelling:  50%  is voor de  zondagsopenstelling  en 22% A 23% is tegen (zie figuur  1).

Figuur 1. Readies op de vraag Wat vindt u erin het algemeen van dat winkels in gemeente Buren de 
mogelijkheid hebben om op zondag open te zijn?'
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Draagviak onder de inwoners
Via een  aselecte  steekproef  zijn 1.000 inwoners van gemeente  Buren  gevraagd  om hun  visie te geven  
op  de  zondagsopenstelling.  Er zijn 434  enqu§tes  retour  ontvangen. De respons  bedroeg  daarmee  
43%,  Onderstaand  worden  de  uitkomsten  van de  enquSte  getoond,  waarbij indien  relevant  ook de  
verschillen  tussen  de  groepen  worden  aangegevenV

Mening over de zondagsopenstelling
In de  enqu^te  is nagegaan wat de  inwoners er in het  algemeen  van vinden  dat  de  winkels in 
gemeente  Buren  de  mogelijkheid  hebben  om op  zondag  open  te zijn, Hieruit  blijkt dat  50%  van de  
inwoners voor de  zondagsopenstelling  is en 23% is hier  tegen. Tussen  mannen en vrouwen  zit 
nagenoeg  geen  verschil. Uit de  enquete  blijkt dat  inwoners in de  leeftijd  25  - 64  jaar het  meest  positief  
zijn over de  zondagsopenstelling.  Inwoners tussen  de  16 - 24  jaar zijn daarentegen  het  meest  
negatief. Er is vergeleken  hoe  de  inwoners uit  de  vier grootste kernen  over de  zondagsopenstelling  
denken.  Hieruit  blijkt dat  een meerderheid  van de  inwoners van Maurik,  Buren  en Beusichem  (70% 
resp.  51%  resp.  64%)  positief  zijn over de  zondagsopenstelling  en slechts  een klein deel  negatief  (8% 
resp.  13% resp.  9%). In Lienden  is dit  meer  verdeeld,  34%  is hier  positief  tegenover  44%  negatief.

Figuur 2. Reacties op de vraag 'Wat vindt u erin het algemeen van dat winkels in gemeente Buren de 
mogelijkheid hebben om op zondag open te zijn?'
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De enqu6tes  zijn verstuurd  naar inwoners in alle kernen. Door de  soms kleine  aantallen per  kern worden  de  resultaten  van de  
categorie herkomst enkel  van de  vier grootste kernen  weergegeven.  In de  overige  categorieen  (totaal, geslacht  en leeftijd)  zijn 
de  resultaten  van alle kernen meegenomen.



Gebruik van de zondagsopenstelling
In de  enquSte  is nagegaan in hoeverre  inwoners uit  gemeente  Buren  op  zondag  winkels bezoeken  
en/of boodschappen  doen.  Op  de  vraag hoe  vaak de  inwoners in het  afgelopen  jaar ergens in 
Nederland  op  zondag  een  winkel hebben  bezocht  en/of boodschappen  hebben  gedaan  antwoordde  
25%  'nooif. Een meerderheid  (75%)  gaf aan tenminste 1 keer  in het  afgelopen  jaar een  winkel op  
zondag  te hebben  bezocht. Het aandeel  frequente  bezoekers  (2 keer  per  maand  op  vaker) bedroeg  
33%.

Als naar de  verschillende  categorieSn wordt  gekeken  blijkt dat  de  inwoners in de  leeftijdscategorie  65+  
meer  dan  andere  categorieen  het  afgelopen  jaar nooit op  zondag  een winkel hebben  bezocht  / 
boodschappen  hebben  gedaan.  Dat geldt  ook voor inwoners uit  Lienden.  Inwoners in de  
leeftijdscategorie  25  - 64  jaar en inwoners uit  de  kernen Maurik  en Beusichem  bleken het  afgelopen  
jaar het  vaakst op  zondag  een  winkel te hebben  bezocht  en/of boodschappen  te hebben  gedaan.

Figuur 3. Reacties op de vraag ‘Hoe vaak heeft u in het afgelopen jaar ergens in Nederland op zondag een winkel 
bezocht en/of boodschappen gedaan?'

Totaal ;;v- 25%
I

^ Vrouw

________
a;

j
I

Man

20% S^‘^22%

22%

I
33%

34%

I

45-64
<11

25-44

1
'S 32%

• 44%

16-24

Maurik

£ Lienden
o ___________
S Buren
X

10%

24% I -if, 1 18%
I 15%

49%

36%

59%

Beusichem
4-

52%

21%

ilfl ' :■' i'S: _

26%

4-
0% 10% 20% 30% 40%  50%  60% 70% 80% 90% 100%

■ Nooit w 1 keer  per  jaar ■ 1 keer  per  maand 2 keer  per  maand  of vaker

Figuur 4. Reacties op de vraag ‘In hoeverre maakt u gebruik/zou u gebruik maken van de mogeiijkheid om op 
zondag te winketen /boodschappen te doen in gemeente Buren (indien de winkels open zouden zijn)?’
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De inwoners die  op  zondag  wel eens  hadden  gewinkeld  en/of boodschappen  deden,  gaven aan dit  
vooral gedaan  te hebben  vanwege  een spontane  winkelbehoefte,  en vanwege  de  gezelligheid  en 
geen  of minder  tijd  op  andere  dagen.

Figuur 5. Readies op de vraag 'Wat zijn voor u de belangrijkste redenen om (wel eens) op zondag te winkelen 
en/of boodschappen te doen? (meerdere antwoorden mogelijk)(n=inwoners van gemeente Buren die het 
afgelopen jaar ergens in Nederland op zondag een winkel bezochten en/of boodschappen deden)
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Figuur 6.  Reaches op de vraag 'Wat zijn voor u de belangrijkste redenen dat u niet winkelt en/of boodschappen 
doet op zondag?' (meerdere antwoorden mogelijk)(n=inwoners van gemeente Buren die het afgelopen jaar niet 
ergens in Nederland op zondag een winkel bezochten en/of boodschappen deden)
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Effecten van de zondagsopenstelling
Uit de  enqufetes  blijkt dat  36% van de  inwoner het  (zeer) belangrijk vindt  om de  zondag  als vaste 
rustdag  te gebruiken.  27% van de  inwoners vindt  dit  (zeer)  onbelangrijk. De overige  37% is neutraal.

Figuur 7. Readies op de vraag 'In hoeverre vindt u het belangrijk om de zondag als vaste mstdag te gebniiken?'
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Van de  inwoners die  aangeven  dat  ze het  (zeer) belangrijk vinden  om de  zondag  als vaste rustdag  te 
gebruiken  bezoekt  een deel  minimaal 1 keer  per  jaar ergens  in Nederland  een  winkel en/of doet  
boodschappen  (resp.  70% en 17%).

Figuur 8. Readies op de vraag ‘In hoeverre vindt u het belangrijk om de zondag als rustdag te gebruiken?’, 
verdeeld naar inwoners van gemeente Buren die in het afgelopen jaar ergens in Nederland op zondag een winkel 
hebben bezocht en/of boodschappen hebben gedaan
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De groep  waarbij de  koopzondag  een positieve  invioed  heeft  op  de  beleving  van de  zondag  (37%) is 
groter dan  de  groep  waarbij de  koopzondag  die  beleving negatief  beinvioedt  (21%). 43%  van de  
inwoners staat hier  neutraal  in. Bij inwoners in de  leeftijdscategorie  16-24  jaar, 65  jaar en ouder  en 
inwoners uit  Lienden  is de  negatieve  invioed  op  de  zondagsbeleving  relatief  gezien het  grootst. Bij 
inwoners in de  leeftijdscategorie  25-44  jaar en inwoners uit  Maurik  is de  positieve  invioed  op  de  
zondagsbeleving  relatief  het  grootst.

Figuur 9. Readies op de vraag Wat is het effect van de openstelling van de winkels in gemeente Buren op 
zondag op uw beleving van die zondag?'
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Draagviak onder  de  ondernemers
Alle ondernemers  in gemeente  Buren  zijn gevraagd  om hun  visie te geven  op  de  zondagsopenstelling.  
Er zijn 32 enquetes  retour  ontvangen. De respons  bedroeg  daarmee  bijna 70%. Onderstaand  worden  
de  uitkomsten  van de  enqu6te  getoond,  waarbij indien  relevant  ook de  verschillen  tussen  de  groepen  
worden  aangegeven.  Door de  soms kleine  aantallen zijn de  resultaten  per  groep  indicatief.

Uit de  enquete  blijkt dat  30% van de  winkels in gemeente  Buren  op  zondag  open  zijn. De overige  
70% van de  winkels zijn gesloten. Enkele  winkels zijn soms geopend,  bijvoorbeeld  in de  december-  
maand  of met evenementen.  Deze  winkels zijn in onderstaande  grafiek opgenomen  als gesloten.

Figuur 10. Reactie op de vraag 'Is uw winkel geopend op zondag?'

□ open B gesloten

Mening over de zondagsopenstelling
Uit de  enquete  bleek  dat  er in gemeente  Buren  meer  ondernemers  zijn die  - in algemene  zin - voor 
de  zondagsopenstelling  zijn dan  tegen (resp.  50%  en 22%). In de  kernen Ommeren, Maurik,  Buren  en 
Beusichem  is te zien dat  er veel  voorstanders  van de  zondagsopenstelling  zijn gevestigd.  In Lienden  
is 14%  van de  ondernemers  voor de  zondagsopenstelling,  43%  niet voor, maar ook niet tegen en 43%  
is tegen de  zondagsopenstelling.

Figuur 11. Readies op de vraag 'Wat vindt u er in het algemeen van dat winkels in gemeente Buren de 
mogelijkheid hebben om op zondag open te zijn?'
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Redenen voor zondagsopenstelling
De motivatie van ondernemers  om open  te gaan is onderstaand  weergegeven.  De voornaamste reden  
om een  winkel te openen  op  zondag  is de  service naar de  klant (70%) en de  extra omzet die  het  
opievert  (60%).

Figuur 12. Reactie op de vraag Wat zijn de belangrijkste redenen dat u open bent op zondag?' (max. twee 
antwoorden mogelijk) (n=ondememers die bun winkel geopend hebben op zondag)
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Bij de  ondernemers  die  hun  \Arinkel niet openen  op  zondag  zijn het  belang van zondag  als vaste 
rustdag,  sociale redenen  (familiebezoek,  sport,  hobby's, etc.) en persoonlijke  redenen  
(geloofsovertuiging,  principieel)  hiervoor  een belangrijke  reden.

Figuur 13. Reactie op de vraag Wat zijn de belangrijkste redenen dat u niet open bent op zondag?' (max. twee 
antwoorden mogelijk) (n=ondememers die hun winkel niet open hebben op zondag)
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Uit de  resultaten  van de  enquetes  blijkt dat  winkels waar meer  dan  vier personeelsleden  aanwezig 
(zouden  moeten) zijn tijdens  een  zondagsopenstelling  meer  open  zijn op  zondag  dan  winkels waar 
66n tot vier medewerkers  aanwezig (zouden  moeten)  zijn, namelijk 40%  tegenover  13%.

Figuur 14 Readies op de vraag 'Met hoeveel medewerkers bent u op zondag aanwezig in de winkel/zou u op 
zondag aanwezig moeten zijn in de winkel indien uw winkel opent?', verdeeld near winkels die open dan wel 
gesloten zijn op zondag
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Reactie op stellingen
Ten slotte is in de  enqu6te  aan alle ondernemers  gevraagd  of de  mogelijkheid  dat  winkels in de  
gemeente  Buren  de  mogelijkheid  hebben  om op  zondag  open  te zijn een succes  waren en/of de  
economische  vitaliteit en levendigheid  van Buren  hebben  versterkt, Hierover  verschillen  de  meningen;  
ruim  40%  van de  ondernemers  is het  eens  met de  stellingen en circa 20% van de  ondernemers  is het  
oneens. Te zien was dat  ondernemers  die  hun  winkel geopend  hebben  op  zondag  positiever  zijn over 
de  effecten  van de  koopzondag  dan  ondernemers  die  hun  winkel gesloten hebben  op  zondag.

Figuur 15. Readies op de twee stellingen over de effeden van de koopzondag
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